

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92 (5128)

Вторник, 12 мая 1970 года

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ

ВСЕХ СТРАН.

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Сланцевчане вместе со всем советским народом отметили 25-ю годовщину великой победы как большой радостный праздник. 8 мая во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялось торжественное заседание городского комитета КПСС, городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций, городского военного комиссариата, посвященное 25-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков.

Здесь собрались передовики производства, представители интеллигенции, молодежь. У многих

на военных кителях и гражданских костюмах — ордена и медали, заслуженные в боях и труде.

С докладом о 25-й годовщине победы советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне против фашистской Германии выступил горвоенком Н. И. Иванцов.

— Вечно будет вызывать восхищение и уважение всех свободлюбивых людей земли бесмертный подвиг советского народа, избавившего мир от гитлеровского фашизма, — сказал докладчик.

В заключение был дан концерт художественной самодеятельности и ленинградских артистов.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

В обстановке высокой активности прошло в Кингисеппе окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Волосовского, Кингисеппского, Лужского, Сланцевского районов и города Красное Село.

Первым взял слово шофер автотранспортного цеха комбината «Фосфорит» Н. Н. Никонов. Бурными аплодисментами встречают собравшиеся его сообщение о том, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие этого предприятия выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кингисеппскому избирательному округу № 57 второго секретаря Ленинградского обкома КПСС Григория Васильевича Романова.

Машинист котла теплоэлектростанции комбината «Сланцы» А. А. Кузнецов в своем выступлении рассказал о том, с каким единодушием сланцевские химики поддержали это решение.

Участники окружного предвыборного совещания Кингисеппского избирательного округа № 57 приняли постановление поддержать кандидатуру Григория Васильевича Романова и обратились к нему с просьбой дать согласие баллотироваться по этому избирательному округу.

Все выступавшие высказывали горячую солидарность с решением коллектива Киришского нефтеперерабатывающего завода имени 50-летия ВЛКСМ о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу № 20 Героя Социалистического Труда писателя Николая Семеновича Тихонова.

Участники совещания обратились к нему с просьбой дать согласие баллотироваться по этому избирательному округу.

На окружном предвыборном совещании избраны доверенные лица, принято обращение ко всем избирателям с призывом голосовать за выдвинутых кандидатов.

О Б Р А Щ Е Н И Е

окружного предвыборного совещания ко всем
избирателям Кингисеппского избирательного округа № 57

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

14 июня 1970 года трудящиеся нашей Родины будут избирать депутатов в Верховный Совет СССР восьмого созыва.

Предстоящее избрание высшего органа государственной власти — большое политическое событие в жизни нашего общества. Советские люди идут к нему дружной многонациональной семьей, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии Советского Союза.

Нынешние выборы в Верховный Совет СССР проводятся в год ленинского юбилея, в год празднования 25-летия победы советского народа над фашистской Германией, в год завершения пятилетки.

Выполняя решения XXIII съезда КПСС, наш народ под руководством Коммунистической партии за последние четыре года, прошедшие со дня выборов в Верховный Совет СССР, достиг больших успехов.

Сегодня наша страна напоминает гигантскую стройку. За четыре года пятилетки в народное хозяйство СССР вложено около 260 миллиардов рублей. Это почти на 24 миллиарда рублей больше, чем было вложено за предыдущие пять лет. Основные фонды за четыре года увеличились почти на 170 миллиардов рублей. Это дало возможность увеличить во всех отраслях народного хозяйства производственные мощности на 32,8 процента, ввести в строй около 1.500 крупных промышленных предприятий. Успешно осуществляются планы и задания пятого, завершающего года пятилетки.

Все победы советского народа — результат мудрого руководства Коммунистической партии и Советского правительства. В них мы видим испытанную руководящую и организующую силу в борьбе за победу коммунизма в нашей стране.

Вместе со всем советским народом самоотверженно трудятся во имя торжества коммунизма рабочие, колхозники, интеллигенция Кингисеппского избирательного округа. За последние годы значительно поднялась экономика и культура Волосовского, Кингисеппского, Лужского и Сланцевского районов, города Красное Село. Достигнуты успехи в увеличении производства промышленной и сельскохозяйственной продукции. Проведены значительные работы по строительству жилых домов и благоустройству городов и сел.

Но не в наших правилах довольствоваться достигнутым. Закрепить и приумножить успехи, продолжить ленинскую трудовую вахту до конца 1970 года, еще шире развернуть соревнование за выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за досрочное завершение пятилетки — вот девиз, под которым сегодня идут к дню выборов народы Страны Советов.

В этом проявляется высокий патриотизм советского человека.

На предстоящих выборах Коммунистическая партия, как всегда, выступает в блоке с беспартийными. И нет сомнения, что выборы в Верховный Совет СССР

явятся еще одной мощной демонстрацией единения партии и народа, новой победой нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Готовясь достойно встретить выборы в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР, — трудящиеся нашей страны прилагают максимум усилий в борьбе за повышение экономической эффективности производства и производительности труда, за наиболее полное использование имеющихся мощностей, повышение трудовой дисциплины.

Дорогие товарищи! Мы, представители коллективов промышленных предприятий и учреждений, совхозов и колхозов, собравшиеся на окружное предвыборное совещание, единодушно договорились поддержать решения общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината «Фосфорит» Кингисеппского района, совхоза имени Дзержинского Лужского района, сланцеперерабатывающего комбината Сланцевского района, выдвинувших кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кингисеппскому избирательному округу № 57 члена ЦК КПСС, секретаря Ленинградского обкома КПСС Григория Васильевича Романова, а также общих собраний Киришского нефтеперерабатывающего завода имени 50-летия ВЛКСМ, Красногородского экспериментально-бумажного комбината, выдвинувших кандидатом в депутаты Совета На-

циональностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу № 20 Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии, видного советского писателя и общественного деятеля Николая Семеновича Тихонова.

Мы призываем всех избирателей в день выборов 14 июня 1970 года организованно явиться к избирательным урнам и единодушно отдать свои голоса за верных сынов нашей Родины — Григория Васильевича Романова и Николая Семеновича Тихонова.

Голосуя за наших кандидатов, мы будем голосовать за Коммунистическую партию, за ее мудрую ленинскую политику, за дальнейший расцвет экономики и культуры нашего государства, за укрепление мира во всем мире, за построение коммунистического общества в нашей стране.

Пусть день 14 июня 1970 года станет всенародным праздником, днем демонстрации нерушимого единения партии и народа, днем еще большего сплочения советских людей вокруг Коммунистической партии и Советского правительства!

Все на выборы!

Да здравствует и крепнет испытанный блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия и ее ленинский Центральный Комитет!

Пусть развивается и крепнет советская демократия, растет активность трудящихся в управлении делами нашей страны!

С Е В И Д Е Т

ДРУЖНАЯ РАБОТА

Контора совхоза «Старопольский» 9 мая напоминала штаб боевого подразделения. Из отделений и бригад то и дело поступали оперативные сведения об успехах полеводов и механизаторов, занятых на весеннем севе. В этот день труженики совхоза несли праздничную вахту.

Вот в кабинете секретаря парт-

кома раздался телефонный звонок. Трубку взял председатель рабочего комитета профсоюза А. А. Арикайнен.

Сообщают о новом трудовом успехе начинающего механизатора Александра Попельш, значительно перевыполнившего задание на севе зерновых культур. Александр работает первую весну, но не уступает опытным сеяльщикам. За

три дня механизатор засеял зерновыми 36 гектаров. За производственные успехи он премирован, и ему вручен переходящий красный вымпел.

В диспетчерскую поступило новое сообщение. Тракторист Алексей Шильников перекрыл сменное задание на пахоте. Этот механизатор выполняет две операции: пашет и культивирует. Качество работ на той и другой операции признано высоким.

К исходу дня принято еще одно важное сообщение: шестое от-

деление, возглавляемое А. П. Бациулой, завершило сев зерновых и продолжает сеять сверх плана. На работе в поле отличились трактористы Валентин Давыдов и Александр Попельш.

Фронт полевых работ все шире раздвигает границы. Хозяйство близко к завершению работ по подкормке клеверов и озимых. Только один Иван Костин подкормил их на 325 гектарах. Механизатор дал слово завершить эти работы в ближайшие день-два.

В первом отделении, неся

праздничную вахту, особенно отличился Василий Цветков. При сменном задании 11 гектаров он засеял зерновыми 20 гектаров. Механизатору хорошо помогают полеводы Дмитрий Логунов и Михаил Репецкий.

М. АЛЕКСЕЕВ.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ

Красное знамя горкома партии, исполкома горсовета и райкома профсоюза по итогам на 11 мая оставлено совхозу «Сланцевский».

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР РЕЗЕРВОВ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

ТРУДЯЩИЕСЯ Ленинграда и области, как и все советские люди, торжественно отметили столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Огромный размах приобрело посвященное этому историческому событию социалистическое соревнование. Участники ленинской трудовой вахты добились успешного выполнения своих обязательств по расширению и совершенствованию производства, внедрению новой техники и передовой технологии, экономному использованию трудовых, материальных и денежных ресурсов.

Лучшие коллективы предприятий и организаций были удостоены Ленинских юбилейных Почетных грамот.

Социалистическое соревнова-

ние, начатое в честь ленинского юбилея, продолжает развиваться с нарастающей силой. Ленинградцы горячо поддержали призыв рабочих Невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина — продолжить Ленинскую трудовую вахту, ударной работой ознаменовать юбилейный год, добиться дальнейшего повышения эффективности производства и производительности труда.

Чтобы привлечь к активному решению этой задачи еще более широкие массы рабочих, инженерно-технических работников и служащих, направить их творческую инициативу на всемерный подъем эффективности общественного производства, бюро Ленинградского областного комите-

та КПСС приняло решение о проведении на предприятиях и в организациях промышленности, строительства и транспорта Ленинграда и области, а также на предприятиях «Сельхозтехники» и «Главмелиоводстрой» общественного смотра по выявлению и использованию резервов повышения производительности труда.

Смотр начинается в мае и будет проводиться до конца года.

Одобрены разработанные Облсовпрофом условия смотра, итоги которого будут подводиться в два этапа: к 20 октября 1970 года и 20 января 1971 года.

Облсовпрофу, областным комитетам профсоюзов, комитетам ВЛКСМ, комсомольским и профсоюзным организациям предло-

жено обеспечить широкую гласность общественного смотра, добиваясь его наибольшей действенности.

Ленинградские облисполком и горисполком, хозяйственные руководители предприятий и организаций должны разработать и осуществить конкретные мероприятия, ставящие своей целью эффективное участие трудящихся в выявлении и использовании резервов повышения производительности труда.

Горкомы и райкомы КПСС, партийные организации обязаны провести необходимую разъяснительную работу среди трудящихся для обеспечения успешного проведения смотра, руководствуясь при этом решениями ЦК КПСС и Письмом ЦК КПСС, Со-

вета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Нужно обратить особое внимание на привлечение к участию в смотре рабочих, особенно ведущих профессий, обеспечить авангардную роль коммунистов в выявлении и использовании резервов повышения производительности труда.

Необходимо всемерно поддерживать и распространять все полезные начинания новаторов и передовиков производства, еще шире развернуть в ходе смотра социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий 1970 года, текущей пятилетки и успешную подготовку к работе в предстоящем пятилетии.



ЛЕНИНГРАД. Большую трудовую победу одержали металлурги Ижорского завода. Здесь достигнута проектная мощность уникальной печи вакуумно-дугового переплава. Слиток особой чистой стали, выплавленной на этом агрегате, весит более 37 тонн.

НА СНИМКЕ: слиток особой чистой стали весом более 37 тонн.

Фотохроника ТАСС

НАГРАДЫ ПЕРЕДОВИКАМ

В Доме культуры горняков собрались труженики шахты имени С. М. Кирова. Они прослушали доклад секретаря партбюро шахты В. А. Ревенко о 25-летию победы советского народа над фашистской Германией.

Бывших воинов пришли приветствовать юные пионеры.

В торжественной обстановке вручаются Почетные грамоты и ценные подарки тем, кто верно служил Родине в дни войны и самоотверженно трудится в годы мирного строительства.



БЕССМЕРТЕН ПОДВИГ НАШЕГО НАРОДА

Трудящиеся нашего города торжественно отметили 25-летие со дня победы над фашистской Германией. В 14 часов 30 минут 8 мая делегации предприятий и учреждений города со знаменами направились к братским могилам, к памятникам Слава героям, «Скорбящий воин» и обелиску на северной окраине города.

В 14 часов у подножия обелиска в почетном карауле со знаменем застыли пионеры 12-й школы. Позади их с карабинами выстраивается группа воинов — делегация от одной из частей Ленинградского гарнизона. В чаще вспыхивает огонь — символ вечной памяти о героях, отдавших свою жизнь за Родину.

К 15 часам сотни трудящихся тесным кольцом окружили ограду братской могилы. Знаменосцы встали у памятника. Первый секретарь горкома КПСС Т. В. Лазинин краткой взволнованной речью открывает торжественно-траурный митинг. Минутой молчания присутствующие почтили память воинов, которые пали смертью храбрых на сланцевской земле в победных боях 1944 года.

Среди них и наши земляки — Дмитрий Михайлович Боков из Новосельского сельского Совета, Иван Иванович Иванов из деревни Низы, Иван Михайлович Антипов из Большой Руи и другие.

Память о них для нас священна. Но их бессмертие не только в памяти нашей. Оно в делах сегодняшнего дня, за который сражались четверть века назад наши братья и сестры.

Сейчас молодежь внимательно всматривается в опаленные войной лица своих отцов, хочет быть похожей на них мужеством и отвагой, прославить Родину новыми подвигами.

Сланцевчане знают своих героев и свято хранят память о тех, кто в первые дни Великой Отечественной войны добровольно ушел защищать любимую Родину. Вот некоторые из них.

Лейтенант Валентин Пирогов окончил 10 классов, стал авиатехником. Погиб в бою в ноябре 1944 года в должности командира авиационного звена.

Рядовой Владимир Зуев, 1924 года рождения. Добровольно ушел на войну. Погиб в боях на

Ораниенбаумском пятачке 15 мая 1942 года.

Его ровесник младший лейтенант Михаил Майоров. Учился в автомобильном техникуме. В войну стал летчиком. Умер от ран в январе 1943 года под Ленинградом.

Старший лейтенант Виктор Громов учился в гражданском морском училище. После стал летчиком-истребителем. В должности командира батальона погиб в октябре 1943 года.

Старший сержант Виктор Михайлов окончил военное училище, был ранен на Курской дуге, после выздоровления продолжал воевать. Погиб у озера Балатон в марте 1945 года.

Игорь Кухта после десятилетки в 1941 году ушел в партизанский отряд. Был схвачен немцами и расстрелян в Сосновой роще по Комсомольскому шоссе.

Примеров мужества, отваги наших сланцевских земляков можно привести много. Сегодня хотелось бы о каждом из них рассказать подробно. Жаль, что это невозможно. Одно скажем — их подвиги во имя Родины не забыты.

Новые поколения сберегут в

своих сердцах память о тех, кого нет сегодня с нами.

Об этом говорили на митинге бригадир слесарей-монтажников Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж», участник Великой Отечественной войны Александр Григорьевич Смирнов, начальник отдела кадров ПМК-102, участница войны Валентина Матвеевна Соколова, секретарь комитета комсомола стройтреста № 31 Светлана Галанова, пионеры школы № 12.

...Знаменосцы склоняют знамена над братской могилой. Наступившую тишину разрывают залпы салюта. Трудящиеся города возлагают на могилу и к памятнику венки, живые цветы.

Митинг окончен. Над полем льется мелодия Гимна Советского Союза — как утверждение жизни, крепости нашего социалистического Отечества, как призыв к борьбе, к труду, к продолжению того великого дела, за которое защитники Родины четверть века назад отдали жизнь, продолжать которое зовет нас партия.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,
наш обществ. корр.

В ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР

В этот вечер Дворец культуры торжественно распахнул двери, встречая дорогих гостей. На фасаде Дворца майский ветерок треплет огромное полотнище, на котором изображены солдаты-победители.

В фойе звучит музыка. Здесь собрались рабочие и инженерно-технические работники комбината «Сланцы».

Торжественный вечер, посвященный 25-летию со дня победы над фашистской Германией, открывает секретарь партийного комитета комбината «Сланцы» Л. Ф. Финогенов. Он горячо поздравляет всех присутствующих с большим праздником, желает отличного здоровья, новых трудовых успехов.

Слово для доклада предоставляется ответственному секретарю правления городской организации общества «Знание» М. В. Ефимову. Внимательно слушает зал волнующие слова о том, как весь советский народ в тяжелые дни испытаний поднялся на защиту Отчизны, о том, как был осуществлен план разгро-

ма фашистских полчищ.

Представители коллективов цехов вручили своим товарищам по работе, ветеранам Великой Отечественной войны ценные подарки.

Перед гостями с большим праздничным концертом выступили участники художественной самодеятельности Дворца.

В. ПАПУШИН.

„СКАЗАНИЕ О ПОДВИГЕ ВЕЛИКОМ“

Так назывался тематический вечер, посвященный Дню Победы, который состоялся в Доме культуры горняков.

...Кинокадры переносят зрителей под Москву. Здесь, на заснеженных полях, Красная Армия не только остановила врага, но и перешла в решительное наступление.

Экран погас. Со сцены говорит бывший командир гвардейского кавалерийского полка дивизии легендарного генерала Доватора П. И. Мачнев:

— Мы одолели гитлеровцев под Москвой не числом, а стойкостью наших дивизий, не превосходством в вооружении, а революционной закалкой наших воинов.

...На экране — осажденный Ленинград. Изаможденные лица, усталая походка голодных людей. Очереди за хлебом. Страшные бомбежки. А люди работали. Ра-

ботали из последних сил, замортво падая у станков, уходили в ополчение, строили оборонительные сооружения.

На сцене снова свет. Зал аплодисментами встречает участника Великой Отечественной войны Н. Д. Симченкова. Затаив дыхание слушают присутствующие рассказ о героической обороне города-героя, колыбели революции.

...На экране — Сталинград. Враг рвется к Волге.

— Только советский человек с его верой в победу, в правое дело мог выдержать такую массу огня и металла, обрушившуюся на город и его защитников, — говорит участник боев за Сталинград А. Е. Филиппов. — Наш авиационный полк был призван охранять воздушное пространство над Сталинградом, не давать гитлеровцам сбрасывать бомбы на наших бойцов. В тяжелых

зимних условиях летчики делали по шесть вылетов в день.

Решительно преодолевая сопротивление врага, окружая и перемалывая в «котлах» полчища врага, Советская Армия вышла на государственную границу. Преследуя фашистов, наши воины ворвались в логово гитлеровцев. 8 мая фашистское командование подписало акт о капитуляции.

...Кинокадры победного шествия нашей армии-освободительницы. Ликующие лица, счастливые слезы людей зарубежных стран, которым Советская Армия принесла мир и освобождение.

Вечер закончился концертом артистов Ленинградской Государственной филармонии. Его программа посвящалась празднику Победы.

Л. СВЕТЛАЯ,
наш обществ. корр.

ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ

Ранним майским утром к клубу «Шахтер» стали собираться празднично одетые люди. Это были участники Великой Отечественной войны, рабочие шахты «Ленинградская».

У многих на груди рядом с боевыми орденами и медалями сияли юбилейные награды с профилем В. И. Ленина, полученные совсем недавно. И невольно вспомнились слова поэта:

«Из одного металла льют

Медаль за бой, медаль за труд».

В десять часов начался торжественный митинг, на котором присутствовало более двухсот пятидесяти горняков. С докладом о 25-летию победы выступил подполковник в отставке А. В. Тишкин, ныне работающий на шахте «Ленинградская».

Затем шахтеры, построившись в колонну, со знаменами и оркестром направились к памятнику «Скорбящий воин», где возложили венки на могилы павших.

А. ФИГУРИН,
наш обществ. корр.

ФОТОЭКРАН



Уже четвертый год в новом поселке горняков донецкой шахты № 17—17-бис работает клуб избирателей.

На снимке: заведующая клубом избирателей, общественница З. Шевченко и агитатор З. Кобзарь подбирают кинофильм к очередной лекции.



Киев. На заводе «Точэлектроприбор» освоено производство настольной электронной клавишной вычислительной машины «Рось», которая выполняет четыре арифметических действия, извлекает корень, возводит в степень.

В нынешнем году предприятие выпустит сотни этих машин.

На снимке: настройщики сборочного цеха Валентина Назаренко и Александр Клименко проверяют машины «Рось».

Фото А. Поддубного.



Московский театр имени М. Н. Ермоловой поставил новую пьесу лауреата Ленинской и Государственной премий Леонида Леонидова «Обыкновенный человек». В ней затрагиваются вопросы морали советских людей.

На снимке: сцена из спектакля. Слева направо: Вера Артемьевна — заслуженная артистка РСФСР И. Кондратьева, Алексей Иванович — артист В. Мащенко, Ладыгин Дмитрий Романович — заслуженный артист РСФСР Ф. Корчагин.

Фото М. Строкова.

Фотохроника ТАСС

ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ с топливом в первые годы Советской власти было причиной большого интереса к любым видам и сортам местного топлива. Это привело к расширению исследований и попыток применения горючих сланцев и торфа. Именно в эти годы зародились планы электрификации на базе торфа и газификации на базе горючих сланцев.

В. И. Ленин уделял огромное внимание созданию сланцевой и торфяной промышленности и оказывал всемерное содействие скорейшему развитию этой отрасли народного хозяйства.

Само возникновение сланцевой проблемы было связано с именем Владимира Ильича Ленина.

Во второй половине 1918 года, когда промышленные районы страны были отрезаны интервентами от источников топлива и сырья, жизненно важное значение для молодой Советской республики приобрела проблема изыскания этих ресурсов. Владимир Ильич Ленин направляет усилия ученых и инженеров на быстрое решение этой задачи и оказывает им всемерную помощь и поддержку.

Летом 1918 года группа петербургских инженеров во главе с Б. В. Цванцигером сумела заинтересовать В. И. Ленина так называемыми кукерскими сланцами и вообще сланцевой проблемой, удачным разрешением которой можно было бы добиться некоторого ослабления царившего тогда топливного кризиса и положить начало новому виду промышленности по утилизации горючих сланцев как химического сырья.

В декабре 1918 года при ВСНХ был создан Главный Сланцевый Комитет во главе с выдающимся русским ученым И. М. Губкиным для разработки сланцевой проблемы.

Уже весной 1919 года при внимательном и активном участии В. И. Ленина была организована особая экспедиция для разведки сланцев на реке Волге, возле селения Ундоры, расположенного в 25—30 километрах вверх по реке от города Симбирска (ныне Ульяновска), родины Владимира Ильича Ленина.

Работы экспедиции очень интересовали В. И. Ленина, ибо было время гражданской войны, когда Советская республика, отрезанная от донецкого угля и бакинской нефти, остро нуждалась в топливе. В июле 1919 года Владимир Ильич обратился к руководителю научно-технического отдела ВСНХ Н. П. Горбунову с просьбой выяснить, что сделано по организации добычи горючего из сланцев Сызранского уезда и казанской нефти.

В ответ на этот запрос Владимиру Ильичу Ленину была написана докладная записка, храня-

В. И. Ленин и сланцы

щаяся ныне в Центральном государственном архиве народного хозяйства СССР. В своей записке И. М. Губкин изложил основные результаты разведочных работ, а также свои соображения по дальнейшему развитию сланцевого дела.

В. И. Ленин отнесся к этим соображениям с большим вниманием и выполнил просьбу И. М. Губкина о признании рабочих и служащих Главного Сланцевого Комитета работающими на оборону; вскоре он подписал декрет, по которому рабочие и служащие Главсланца, независимо от возраста, считались призванными на военную службу с оставлением на местах своей работы.

В результате непосредственной помощи В. И. Ленина удалось положить начало Ундорскому сланцевому руднику и начать разработку горючих сланцев также в Сызрани.

В октябре 1919 года в химической лаборатории Главсланца в городе Осташкове были получены из сланца первые образцы керосина и других продуктов. По случаю этого события Владимир Ильич Ленин пригласил к себе И. М. Губкина, осматрив образцы и долго беседовал с ученым.

— В конце беседы, — вспоминал Губкин, — Владимир Ильич сказал: «Вот вам мой телефон, вот телефон секретаря. Когда нужна будет помощь, обращайтесь ко мне непосредственно...».

В конце 1919 года на Сызранском месторождении близ села Кашпир заложили первый сланцевый рудник. К разработке способов получения из сланцев различных ценных продуктов была привлечена Центральная химическая лаборатория ВСНХ, возглавляемая А. Н. Вахом и преобразованная весной 1921 года в Химический институт имени Л. Я. Карпова. Здесь, в частности, удалось получить из сланцев ихтиол, не уступающий лучшим заграничным образцам.

16 октября 1922 года Владимир Ильич Ленин писал в Президиум ВСНХ:

«Тов. Красин прислал мне письмо, в котором сообщает о крупнейших успехах группы инженеров во главе с тов. Губкиным, которая с упорством, приближающимся к героическому, и при ничтожной поддержке со стороны государственных органов из ничего развила не только обстоятельное научное исследование горючих сланцев и сапропеля, но научилась практически готовить из этих ископаемых различные полезные продукты, как-то: ихтиол, черный лак, различные мыла, парафины, сернокислый аммоний и т. д.

Ввиду того, что все эти работы по свидетельству т. Красина, являются прочной основой промышленности, которая через десяток, другой лет будет давать России сотни миллионов, я предлагаю:

1. Немедленно обеспечить в финансовом отношении дальнейшее развитие этих работ.

2. Устранить и впредь устранять всяческие препятствия, тормозящие их, и

3. наградить указанную группу инженеров трудовым орденом Красного Знамени и крупной денежной суммой».

8 февраля 1923 года Президиум ВЦИК утвердил постановление Совнаркома о награждении работников сланцевой промышленности орденом Трудового Красного Знамени.

Разрешение сланцевой проблемы в годы гражданской войны имело прямое отношение к разрыванию исследовательских работ по получению синтетическим способом искусственного бензина из смолы горючих сланцев. Под руководством Н. Д. Зелинского к концу 1918 года эта проблема была успешно решена. Полученный бензин по своему качеству не уступал естественному.

Академик И. М. Губкин в своих воспоминаниях рассказал, как В. И. Ленин принимал в Кремле группу ученых, осуществивших указанный синтез. Когда Владимиру Ильичу показали бутылки со сланцевым бензином и парафинами, полученными из сапропелей, он был очень обрадован и немедленно принял меры для улучшения материальной и технической базы лаборатории Н. Д. Зелинского и организации более широкого изучения сланцевых месторождений.

«Владимир Ильич, — писал И. М. Губкин, — сразу оценил своим прозорливым умом, какое значение могут получить горючие сланцы и болотный ил гниения (сапропель) в экономике нашей страны, и обещал полную поддержку новому делу. При прощании со мной он мне дал право обращаться к нему в случае безотлагательных дел. Об этом он всегда помнил...»

Развитию сланцевого дела в Советской стране он помогал вплоть до своей смерти и защищал его всей силой своего авторитета».

В жизни Владимира Ильича Ленина как человека и как государственного, политического и хозяйственного деятеля было так, что если он заинтересовался какой-нибудь проблемой, то не бро-

сидел, а постоянно искал решения вопроса, направлял работу ученых, оценивал вопрос в перспективе для судьбы социалистического общества.

Говоря о сланцевой проблеме прошлого, связанной с именем В. И. Ленина, хотелось бы взглянуть на эту проблему с точки зрения настоящего и будущего.

Известно, что ни одно полезное ископаемое не может сравниться по своему значению с горючими ископаемыми — важнейшим источником энергии и ценнейшим химическим сырьем. Из них получают подавляющее большинство продуктов органического синтеза, полимеров, красителей, ядохимикатов, сотни других нужных веществ.

Важное место среди горючих ископаемых сейчас занимает нефть. Но богатства земных недр не безграничны. Все глубже уходят буры в поисках черного золота и все реже его находят.

Поэтому ученые давно ищут, чем можно заменить нефть. В этой связи все большее внимание научных и промышленных кругов привлекают горючие сланцы.

Горючие сланцы — одно из величайших сокровищ земных недр. В Советском Союзе имеется свыше 100 месторождений горючих сланцев — в Прибалтике, на Украине, в Поволжье, Казахстане и других районах страны.

Наибольшее значение для народного хозяйства СССР имеют сланцы ЭССР и Ленинградской области. Они отличаются высоким качеством, расположены близко к поверхности и играют огромную роль в снабжении Северо-Запада страны топливом и химическим сырьем.

По размаху исследований, по масштабам добычи, переработки и использования горючих сланцев Советский Союз далеко опередил другие страны, и не удивительно, что именно наша страна, родина В. И. Ленина, была выбрана Организацией Объединенных Наций местом для проведения международного симпозиума по добыче и переработке горючих сланцев, который был проведен в г. Таллине с 26 августа по 9 сентября 1968 года.

Этим событием ООН как бы выразила предпочтение СССР и его науке за успехи в разработке сланцевой проблемы.

П. САВЕЛЬЕВ,
старший преподаватель истории КПСС Ленинградского Северо-Западного заочного Политехнического института.

ВЕЧНОЕ ПЛАМЯ ПОБЕДЫ

Человечество навсегда сохранит в памяти день, когда четверть века назад над рейхстагом взвилось алое Знамя победы. Его водрузили советские воины, спасшие мир от коричневой фашистской чумы.

По традиции в канун праздника победы десятки тысяч ленинградцев приходят на Пискаревское мемориальное кладбище, чтобы почтить память тех, кто пал, не дожив до светлого праздника мира. 8 мая задолго до начала торжественной церемонии собралась посланцы города Ленина к зеленым холмам Пискаревского мемориала.

К монументу матери-Родины прибывает эскорт знаменосцев. Знамена города-героя Ленинграда, орденосной Ленинградской области, овеянные немеркнущей славой воинские стяги в сопровождении почетного караула устанавливаются возле величественной бронзовой фигуры.

Над зелеными холмами, над обожженными головами тысяч людей звучит голос фанфар: «Слушайте все!».

На церемонии — первый сек-

ретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстиков, первый секретарь Ленинградского горкома КПСС Г. И. Попов, командующий войсками ордена Ленина Ленинградского военного округа генерал-полковник И. Е. Шавров, командир Ленинградской военно-морской базы адмирал И. И. Байков, председатель исполкома Ленгорсовета А. А. Сизов, председатель исполкома Леноблсовета А. Н. Шибалов, секретари Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов, В. Н. Игнатов, З. И. Круглова, секретари Ленинградского горкома КПСС Ю. И. Заварухин, В. А. Медведев, Н. В. Меренищев, Н. С. Семенов. Здесь также члены Военного Совета округа, ответственные партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, участники Великой Отечественной войны, герои обороны Ленинграда.

Церемонию открыл секретарь Ленинградского горкома КПСС Ю. И. Заварухин. Он говорил о всемирно-историческом значении победы над фашизмом, одержанной советской армией, народом

нашей страны, о том, что подвиг этот будет вечно жить в памяти благодарных потомков.

Минутой молчания почтили собравшиеся память ленинградцев и воинов, отдавших жизнь за Родину, за победу. Склонены овеянные славой боевые стяги.

Над полем разносятся величественные звуки Государственного гимна СССР. Сотрясается земля от залпов артиллерийского салюта. Начинается церемония возложения венков.

Первым на постамент у гранитной стены возлагается венок от Ленинградских областного и городского комитетов КПСС, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

Церемония продолжается. Возлагаются венки от Военного Совета ордена Ленина Ленинградского военного округа, от Ленинградского областного совета профсоюзов, от командования политотдела Ленинградской военно-морской базы, от Военного Совета Северо-Западного пограничного округа, от областного и городского комитетов ВЛКСМ, от управления КГБ при Совете

Министров СССР по городу Ленинграду и Ленинградской области, от управления внутренних дел при Леноблгорисполкомах. Возлагается венок от трудящихся области.

По центральной аллее движется торжественная процессия. Венки несут представители районов Ленинграда, Ленинградской области.

Бесчисленное множество букетов первых весенних цветов было возложено на зеленые холмы, под которыми в братских могилах покоятся герои незабываемой 900-дневной эпопеи. Подвигом своим, своей стойкостью, верностью Отчизне, делу Ленинской партии они заслужили право именоваться героями.

Высоко над мемориальным полем в бронзовой чаше полыхает пламя, зажженное в честь величайшего подвига нашего народа. Оно вечно. (ЛенТАСС)



ТВОРЧЕСКИЕ ОТЧЕТЫ

В течение мая и июня все коллективы художественной самодеятельности Дома культуры горняков выступят с отчетами перед сланцевчанами. Свои отчеты они посвящают предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Первыми отчитываются участники юношеской студии театрального коллектива. Их отчет состоится 13 мая в 19 часов. Студийцы покажут отрывки из пьес советских драматургов и классических произведений. Сланцевчане уви-

дят сцены из «Горя от ума» А. С. Грибоедова, «Доходного места» А. Н. Островского, «Месяца в деревне» И. С. Тургенева, «Двенадцать месяцев» С. Я. Маршак, «Соловьиной ночи» В. Ежова.
М. ИЛЮШИНА,
наш обществ. корр.

ФУТБОЛЬНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

КРУПНАЯ ПОБЕДА

Великолепный солнечный день, праздничное настроение болельщиков не могли не настроить на хорошую игру наших футболистов. Так оно и случилось. «Химик» победил выборгский «Авангард»: 5:0. Но еще чувствуется

некоторая скованность, нерасторопность линии нападения, нечеткая игра защиты (исключение составляет Е. Степанов). При счете 2:0 (оба гола красиво забил капитан сланцевчан Б. Леонов) игра в сущности потеряла интерес.

Гости спешили выбить мяч за пределы поля, да и наши ребята, успокоившись, стали больше допускать брака. Впереди еще много встреч. Судя по первой игре, ребята намерены вернуть себе былые позиции.

Остальные три гола провели в ворота соперников В. Михельсон (два) и В. Устинских.

16 мая «Химик» в Пикалево встретится со «Строителем», а 23 мая на нашем стадионе будет играть с «Металлургом» из г. Бокситогорска.

В. ДУДИН.

Ленинград. На стадионе имени С. М. Кирова состоялся первый в этом сезоне футбольный матч на первенство СССР по группе «А» между командами «Зенит» — «Динамо» (Тбилиси). Результат матча 1:1.

На снимке: момент игры.

Фото Н. Науменкова.

Фотохроника ЛенТАСС



„ПОЧТОВЫЙ РОМАН“

ПРОИЗВОДСТВО КИНОСТУДИИ ИМЕНИ АЛЕКСАНДРА ДОВЖЕНКО

Это было в 1922 году. В Батуми чекисты задержали контрабандиста Михаила Ставраки. Обыск длился долго и безрезультатно. Сотрудник батумской горчака Ковшов снова и снова перетряхивал жалкие пожитки арестованного. Имя Ставраки вызвало у него смутные воспоминания о 1905 годе, о восстании на «Очакове». Офицера, руководившего казнью осужденного Шмидта, тоже звали Ставраки. Однако задержанный упорно отрицал свою причастность к тем далеким событиям. Но вот из ящика комоды извлечен офицерский мундир. Отвертали подкладку — и на пол упал пожелтевший листок бумаги. Ставраки дежиданно рванулся к окну и бросился вниз на каменные плиты мостовой.

Поиски привели Ковшова в Севастополь, к Марии Павловне, которая в 1905 году жила по соседству со Шмидтом. Да, она помнила все, что связано с именем Шмидта. Особенно отчетливо перед ее глазами вставал тот памятный день, когда к нему на квартиру пришла матросская делегация просить его возглавить восставший крейсер «Очаков».

Собираясь на корабль, Шмидт продиктовал Марии Павловне текст телеграммы: «Приезжайте немедленно. Вы мне нужны. Рискую никогда не встретиться больше».

Сомнений нет: письмо было написано Шмидтом. Ковшов думал о его трагической судьбе и все больше утверждался в решении продолжать поиски, увидеть Ризберг, женщину, которую Шмидт любил. Ковшов нашел ее в Москве. Оказывается, тогда, получив телеграмму Шмидта, она так и не поехала к нему. Знаида Ивановна ясно читала в глазах этого молчаливого человека жестокое осуждение. Ее вдруг окватило желание рассказать все, что многие годы жило только в ее сердце...

Смотрите фильм 13 и 14 мая в кинотеатре «Труд».

ВЕСНА ТУРИСТСКАЯ

— Внимание! Старт!

И в высокое весеннее небо взмыла красная ракета. Весла взорвали пену стремнину полноводной Плюсы. Лодки устремились вперед к поворотному знаку.

Стартовый судья Вася Скамьин, разрядив ракетницу, с грустью посмотрел вслед быстро удалявшимся лодкам. Судьба сыграла с Васей «злую» шутку: на это утро он назначен очередным коком, а вслед за этим — дежурным по лагерю. Вместо участия в гонках, где разыгрывался традиционный туристский приз — банка сгущенки... На обед товарищам Вася варил не воспетое в песнях туристов «полено», а суп с картошкой, где каждому был положен кусочек мяса, да еще кофе, булка с маслом и добрый кусок колбасы.

...Лодки, преодолевая сильное течение, заканчивали 3-километровую дистанцию. Нужно было не прозевать время финиша.

Неожиданно для всех победу одержала лодка, где гребцами

Позывные Мехико

Бразильские футболисты, первыми прибывшие на чемпионат мира, в буквальном смысле «окопались» в Гвадалахаре. Отель, где они проживают, окружен усиленными нарядами полиции, которой поручено оградить футболистов от нашествий болельщиков.

В столицу предстоящего чемпионата мира прибыла сборная Англии. Все члены делегации своим видом и словами показывают абсолютную уверенность в том, что они привезут кубок Жюля Риме обратно в Лондон.

были Николай Иванов и Владимир Гаврилов. Они и получили дополнительное сладкое.

Эти соревнования были центральным событием второго дня нашего первого в этом году туристского похода.

В субботу вечером на живописном берегу Плюсы возник лагерь из двух пятиместных палаток, и к пламени рыбаков присоединился шумный отряд мужественных неунывак, а у берега ошвартовалась флотилия из четырех лодок и одного швербота, на которых члены морского кружка и учащиеся первой группы проводили разведку весны. Одиннадцать туристов-водников, любителей голубых дорог пошли по реке.

В таком же составе сборная команда училища по туризму под руководством преподавателя Г. Ф. Герасимова отправилась проверить туристскую тропу в район Рудно. Первые километры пешком, первые километры по роде, первые ночевки, первые трудности и первые большие туристские радости!

Писатель М. Пришвин дал замечательные приметы весны: весна света, весна воды, весна трав. Мы дополним его — весна туристских походов. Туристы ГПТУ-15 встали на туристскую тропу!

Н. СКОРЕНКО,
военрук ГПТУ-15.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЙ ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ СКУБАЧИ

Поздравляем Вас с уходом на заслуженный отдых, желаем доброго здоровья, хорошего настроения и долгих лет жизни.
Операторы-шамотчики печного цеха СПК.

СЛАНЦЕВСКОМУ ГРУЗОВОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ

ТРАКТОРИСТЫ на трактор Т-40. Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусом маршрута № 4 до ул. Гоголя.

Сланцевскому автотранспортному предприятию ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ШОФЕРЫ (на автомобили всех марок и автобусы), КОНДУКТОРА, МОЙЩИЦЫ АВТОБУСОВ, АВТОСЛЕСАРИ, ТОКАРИ.
До 13 мая продолжается прием на курсы шоферов. Обучение бесплатное.
Обращаться в отдел кадров по адресу: Гавриловская ул., дом № 48; телефон № 20-90.

РАДИО

ПЕРЕДАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 12 МАЯ

7.40 — «Пионерская зорька». 8.25 — Римский-Корсаков. Музыкальные картины из оперы «Сказка о царе Салтане». 8.45 — Взрослым о детях. 10.05 — Для детей. Радио — малышам. 11.10 — В эфире — «Сельская радиостанция». 12.15 — «В рабочий полдень». Концерт. 13.00 — «25 лет Новосибирскому театру оперы и балета имени Глинки». 14.15 — Эстрадные ансамбли. 14.30 — «Голоса друзей». 15.30 — Выступает русский народный хор липецких металлургов. 16.15 — Для старшеклассников. «Реснишки». 17.00 — «Юность». 18.00 — Музыкальная передача из Бухареста. 19.30 — В. Ромашев. «Огненный мост». Радиоспектакль. 20.50 — Международный дневник. 22.30 — Вечерняя музыкальная программа из Алма-Аты. 23.30 — «Сегодня с вами». Певица Римма Баринаова.

СРЕДА, 15 МАЯ

7.40 — «Пионерская зорька». 8.25 — Песни о молодежи. 9.15 — «Писатели у микрофона». 9.45 — Инструментальная музыка. 10.05 — Для детей. Радио — малышам. 11.30 — Выступают молодые солисты Большого театра СССР. 12.15 — Песни на стихи Н. Палькина. 13.00 — «Нам — 25». Концерт. 14.30 — «Голоса друзей». 17.00 — «Сельская радиостанция» и радиостанция «Юность» — молодежи села. 19.30 — «Музыка вокруг нас». 21.00 — «Взрослым о детях». «Первоклассники». 21.15 — Популярная мелодия. 21.30 — «Старый дом». Литературно-музыкальная композиция. 22.30 — Вечерняя программа радиостанции «Юность». 23.10 — Спортивный дневник.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 15 МАЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для детей: «Путешествие солнечного

зайчика». 10.45 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Семь стариков и одна девушка». 12.05 — Для малышей: «Что? Как? Почему?». 12.35 — 12.40 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — Цветное телевидение. «Мне такую нравится земля». Литературно-музыкальная композиция. 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. Мультфильм для детей. 19.00 — Художественный фильм «Щит и меч», III серия. 20.30 — «Время». 21.15 — Цветное телевидение. В. Шефнер — «Спроси у памяти». Телеспектакль. 22.15 — «На велогонке мира». Спортивный дневник. 22.30 — «Весна идет, весна дорогу!». Музыкальная программа. 23.45 — 23.50 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 12 МАЯ

16.00 — Вечерняя программа. 18.20 — «Павел Постышев». Документальный фильм. 18.30 — «Полчаса в лаборатории». 19.00 — «Сегодня, 25 лет назад». 19.35 — «Детский экран»: «Сказки тети Руты». 19.55 — «Концертная студия». Поет Мати Палм. 20.25 — «Сегодня выяснится олимпийский город». 21.15 — «ЭРФ — реклама». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Спорт Советской Эстонии». «На спортивных дорожках Вильянди и Рапла». 22.30 — Передача на финском языке. 23.30 — 23.45 — «Актуальная камера».

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 12 мая — «Щит и меч». (3 и 4-я серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. 13 мая — «Мастер-палач». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 12 мая — «Мастер-палач». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 12 мая — «Проект «Аква». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 21 час. 13 мая — «Почтовый роман». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 12.40, 15.20, 18.10, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 12 мая — «Фанфан-Тюльпан». Начало в 17, 19, 21 час.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. № 23-66.

Заказ 929. Тираж 10.889-2